
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Милорад Додик уручио Његовој Светости
Патријарху Кирилу највише одликовање Републике
Српске

Сектор за информисање ОСЦП-а, 09.05.2025. Дана 9. маја 2025. године у Патријаршијској
радној резиденцији у Чистој улици у Москви одржан је састанак између Предстојатеља Руске
Православне Цркве и председника Републике Српске у саставу Босне и Херцеговине Милорада
Додика. 

Међу учесницима разговора били су председавајући Одељења за спољне црквене послове
Московске Патријаршије митрополит волоколамски Антоније, лични секретар Његове Светости
Патријарха Кирила епископ раменски Алексије и саветник Патријарха московског и целе Русије
протојереј Николај Балашов. 

Састанку су присуствовали и чланови делегације Републике Српске: председник Народне
скупштине (парламента) Ненад Стевандић, министар за научно-технолошки развој и високо



образовање, саветник председника Републике Српске Жељко Будимир, шеф Представништва
Републике Српске, саветник председника Републике Српске Душко Перовић и саветник
Представништва Ј. В. Куренкова. 

Учествовао је и представник српског Патријарха при Патријарху московском и целе Русије,
епископ ремезијански Стефан. 

„Сваки пут када се сретнемо са нашом српском браћом осећамо се као да смо у једној породици,
и то нису само дипломатске речи, то је заиста тако“, рекао је Његова Светост Патријарх
московски и целе Русије Кирил, поздрављајући уваженог госта и делегацију. „Наши народи се
никада нису свађали нити ратовали једни с другима, напротив, увек су били заједно.“ 

Његова Светост је нагласио да су кроз историју Русија и њеног народа, како вековима уназад,
тако и у совјетско време, па и у модерном периоду, увек одржавали посебне односе са својом
српском браћом, односе у којима није било ни мрља ни тамних места. 

Током разговора је констатовано да је Православна Црква веома важан фактор који одређује
такве односе између два народа. 

„Знамо да наша словенска браћа која живе западно од Русије не уживају увек потпуну наклоност
– понекад пролазе кроз тешка искушења. Ваш херојски народ је морао то да издржи много пута“,
наставио је Његова Светост Патријарх Кирил. – Желео бих још једном да вас уверим да се руски
народ увек, не само са саосећањем понашао према својој словенској браћи, већ је, као што се већ
дешавало у историји, више пута бранио независност наше словенске браће, а понекад чак и саму
чињеницу њиховог постојања, јер су претње биле страшне. Данас, милошћу Божјом, времена су
мирнија. То нам даје прилику да развијемо добре билатералне односе на добробит наших Цркава
и народа.“ 

Са своје стране председник Републике Српске изразио је радост због прилике да се састане и
разговара са Поглаваром Руске Православне Цркве током његове актуелне посете Москви. 

Такође је са великом топлином говорио о посети Републици Србији у новембру 2024. године
делегације Руске Православне Цркве, коју је предводио председавајући Одељења за спољне
црквене послове Московске Патријаршије, митрополит волоколамски Антоније, и свом сусрету са
делегацијом, који се одржао у Палати Републике у Бањалуци. 



Милорад Додик је пренео поздраве и добре жеље владике бањалучког Јефрема Његовој
Светости Патријарху Кирилу. Напомињући да се у Бањалуци гради руско-српска православна
црква Преображења Господњег, изразио је наду да ће, када изградња буде завршена, Поглавар
Руске Православне Цркве присуствовати освећењу те цркве. 

„Желео бих да Вам пренесем и поздраве од нашег српског Патријарха Порфирија, који је
недавно био овде“, наставио је уважени гост, напомињући да је Поглавар Српске Цркве поделио
своје одушевљење и лепе утиске са боравка у Москви и сусрета са Његовом Светошћу
Патријархом Кирилом. 

Милорад Додик је такође напоменуо да су успостављени добри односи сарадње између власти и
Српске Православне Цркве у Републици Српској. Током година изграђено је и обновљено више од
хиљаду цркава, које су пуне верника. У основним школама ученици имају прилику да се упознају
са основама православне вере. 

Настављајући разговор, гост је упознао Његову Светост Патријарха Кирила са тешким
преокретима и искушењима, кроз које су Република Српска и њени становници морали да прођу
током протекле три деценије, о спољним притисцима који се на њу врше, између осталог, и због
одбијања да стане на страну оних који су увели санкције против Русије, па чак и о директном
прогону руководства Републике Српске. Истовремено, нагласио је континуирану пријатељску
пажњу и подршку Русије. 

„Република Српска, као и сви Срби на Балкану, на Западу се увек третирају као оличење зла и
стално се предузимају кораци против нас“, рекао је М. Додик. „Често нас чак доживљавају као
саставни део руског народа. Једном су ми рекли да смо ми Срби мали Руси. Рекао сам им да нема
потребе да ме понижавају, ја сам велики Србин и велики Рус.“ 

На крају састанка одржана је свечана церемонија уручивања највиших одликовања Републике
Српске. Њен председник Милорад Додик уручио је Поглавару Руске Православне Цркве Орден
Републике Српске на ленти и на огрлици. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93213/
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